
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA
DO DIA 19 DE NOVEMBRO DE 2025

ATA N.º 044/2025 da Sessão  Plenária

Ordinária da Câmara Municipal de

Alfredo Chaves, Espírito Santo.

Aos 19 (dezenove) dias do mês de novembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e

cinco), às 18h (dezoito horas), no Plenário Brasilito Pilon, na Sede da Câmara

Municipal, situada na Rua Cais Costa Pinto, número 62 (sessenta e dois), Bairro
Geovani Breda, Alfredo Chaves, Espírito Santo, realizou-se a quadragésima
quarta Sessão Plenária, Ordinária, presidida pelo Vereador JOSIMAR PIUMBINI

(Presidente) e secretariada pelo Vereador WARLEI FERRARINI PESSALI (1.º

Secretário) estando presentes os demais Vereadores: RENAN DE JESUS
BOLDRIN! (Vice-Presidente), ALEFY JÚNIOR CLÁUDIO SIMÕES, ARMANDO

ZANATA, CHARLES GAIGHER, HERMES LUIZ MARCHIORI ATHAIDES,
NILTON CESAR BELMOK e ODAIR AUGUSTO BASSO. Após a chamada dos

Vereadores e verificação do quórum legal, o Excelentíssimo Presidente declarou

aberta a Sessão, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, assim como

a participação dos que acompanham pelos Canais oficiais de Comunicação da

Câmara Municipal. Considerando que não foi possível disponibilizar, com 48
(quarenta e oito) horas de antecedência, a Ata da última sessão Extraordinária,

realizada nesse mesmo dia de 19 (dezenove) de novembro de 2025 (dois mil e

vinte e cinco), às 16 (dezesseis) horas, o Presidente determinou que fosse

realizada a leitura da Ata; em deliberação, posta a Ata em discussão e em

votação nominal, foi APROVADA por todos os Vereadores. O Excelentíssimo
Presidente informou que será lido apenas o essencial das proposições, a fim de

enriquecer as discussões, ficando a critério dos Vereadores o uso de seu tempo

regimental de fala para o debate, e que as proposições encontram-se

disponíveis na Íntegra, em Processo Legislativo no site da Câmara Municipal.

Dando sequência, o Presidente solicitou que procedesse ao EXPEDIENTE DO

DIA: Or iundos de Diversos: Leitura do Ofício/SAAE que encaminha o Balancete



da receita e despesa e o Relatório de Pagamento do Serviço Autônomo de Água e

Esgoto — SAAE Alfredo Chaves, referente ao mês de outubro de 2025. O

Presidente informou que o documento está à disposição de todos na Secretaria

e no sife da Câmara Municipal. Oriundos dos Vereadores: Leitura do PROJETO
DE RESOLUÇÃO N.º 003/2025, de autoria da Mesa Diretora — JOSIMAR
PIUMBINI, RENAN BOLDRINI e WARLEI PESSALI que regulamenta o uso do

Processo Legislativo Eletrônico Web e o Processo Administrativo Eletrônico no

âmbito da Câmara Municipal de Alfredo Chaves e dá outras providências. O

Presidente, com fundamento no Art. 24, Inciso XIl e alínea L, do Regimento

Interno, encaminhou o Projeto de Lei às Comissões Permanentes competentes
para análise e emissão de Parecer; Leitura do REQUERIMENTO N.º 054/2025,

de autoria do Vereador WARLEI PESSALI que requer ao Prefeito Municipal

informações referentes à Secretaria Municipal do Meio Ambiente e a Defesa

Civil de Alfredo Chaves. Posto em discussão o Vereador WARLEI registrou a

preocupação de munícipes quanto aos recentes cortes de árvores realizados

pela Prefeitura no Município e que a população tem questionado os motivos dos

cortes, especialmente diante da necessidade de áreas sombreadas no centro da

cidade. Posto em Votação nominal o Requerimento foi aprovado por todos os

Vereadores. Leitura do REQUERIMENTO N.º 055/2025, de autoria do Vereador

NILTON CESAR BELMOK que requer ao Prefeito Municipal informações acerca

da não adesão do Município de Alfredo Chaves ao PRONACAMPO e as

medidas adotadas para a educação do campo. Posto em discussão os

Vereadores NILTON e ALEFY destacaram a importância do programa, Oo

Vereador NILTON lembrou que já apresentou Indicação com a mesma temática,

mas não obteve resposta; o Vereador ALEFY realizou alguns esclarecimentos

sobre o programa PRONACAMPO. Posto em Votação nominal o Requerimento

foi aprovado por todos os Vereadores; Leitura do REQUERIMENTO N.º

056/2025, de autoria do Vereador ALEFY SIMÕES que requer ao Prefeito

Municipal informações referentes às med idas  sancionatórias aplicadas à

empresa pelo não cumprimento do Contrato nº 50/2023-ADM, referente à

reforma e ampliação da Escola Municipal de Ensino Fundamental e Pré-escola
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Pequeno Príncipe, de São Bento de Urânia, Alfredo Chaves. Posto em

discussão o Vereador ALEFY, ZANATA, JOSIMAR, RENAN e WARLEI

destacaram e a importância e necessidade das informações. Posto em Votação
nominal o Requerimento foi aprovado por todos os Vereadores; Leitura do

REQUERIMENTO N.º 057/2025, de autoria do Vereador ARMANDO ZANATA
que requer ao Diretor do Serviço Autônomo de Água e Esgoto SAAE de Alfredo

Chaves, após deliberação do Plenário, informações detalhadas sobre possíveis

aumentos recentes nas tarifas dos serviços prestados; Posto em discussão os

Vereadores ALEFY, ZANATA, RENAN, PIUMBINI e WARLEI, destacaram a

necessidade de esclarecimentos sobre o reajuste na tarifa de água, que terá

início a partir de dezembro de 2025; o Vereador RENAN citou uma publicação

da ARIES — Agência Reguladora Intermunicipal de Saneamento Básico do

Espírito Santo, informando que o Município de Alfredo Chaves é consorciado à

agência, o que se deu por meio de lei municipal número 776 de 16 de dezembro

de 2021 e que foi formalizado o contrato de programa número 03 de 2022 entre

a ÁRIES e o SAAE para o exercício de atividades regulatórias do serviço de

água e esgoto; o Vereador ALEFY mencionou que outros municípios também

registraram recentes reajustes em suas tarifas, ressaltou a importância de

compreender se o aumento em Alfredo Chaves decorre de decisão interna do

SAAE ou de determinação externa, especialmente da ARIES; o Vereador

ZANATA posicionou-se contrário ao aumento da tarifa, afirmou que não

considera o momento adequado para onerar ainda mais a população. Posto em

Votação nominal o Requerimento foi aprovado por todos os Vereadores. Dando

sequência, o Presidente informou, em concordância com todos os Vereadores,

que as Indicações serão lidas e, posteriormente, colocadas em discussão e

deliberação pelo Plenário para votação. Leitura das Indicações: INDICAÇÃO N.º

238/2025, de autoria do Vereador WARLEI PESSALI que indica/solicita ao

Prefeito Municipal a necessidade de fornecimento de materiais esportivos e

instalação de telas de proteção em toda a extensão da quadra de esportes

localizada no Bairro Cachoeirinha, na Sede deste Município de Alfredo Chaves

(ES); INDICAÇÃO N.º 239/2025, de autoria do Vereador WARLEI PESSALI queRW



indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade da instalação de um
“playground” infantil no Bairro Cachoeirinha, na Sede do Município de Alfredo

Chaves (ES); INDICAÇÃO N.º 240/2025, de autoria do Vereador/Presidente

JOSIMAR PIUMBINI! que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de
instalação de torre de telefonia que atenda a Comunidade de Caco do Pote e o

Distrito de Sagrada Família, no Município de Alfredo Chaves. Postas em

discussão os Vereadores WARLEI, JOSIMAR, destacaram a importância e a

necessidade dos pedidos. Postas em votação nominal as Indicações foram

aprovadas por todos os Vereadores. Na sequência fez-se a apresentação do

Balancete da receita e da despesa e o relatório de pagamento da Câmara
Municipal de Alfredo Chaves, referente ao mês de outubro de 2025. O

Presidente informou que o documento está à disposição de todos na Secretaria
e no site da Câmara Municipal. Ordem do Dia: Em deliberação ao PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 034/2025, que estima a receita e fixa a
despesa (LOA — Lei Orçamentária Anual) do Município de Alfredo Chaves para o

exercício financeiro de 2026, apensa ao processo foi realizada a leitura das
Emendas Modificativas: EMENDA MODIFICATIVA N.º 004/2025, de autoria do

Vereador ALEFY SIMÕES que altera o Anexo do Projeto de Lei Ordinária do
Executivo n.º 034/2025 propondo realocar valores do Gabinete do Prefeito para

Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, a fim de fomentar a prática esportiva

dos munícipes; EMENDA MODIFICATIVA N.º 005/2025, de autoria do Vereador

ALEFY SIMÕES que altera o Anexo do Projeto de Lei Ordinária do Executivo n.º

034/2025 propondo realocar valores da Secretaria Municipal de Administração

para Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, a fim de promover melhorias nos

espaços esportivos; EMENDA MODIFICATIVA N.º 006/2025, de autoria do

Vereador ALEFY SIMÕES que altera o Anexo do Projeto de Lei Ordinária do

Executivo n.º 034/2025 propondo realocar valores da Secretaria Municipal de

Turismo e Cultura para Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, a fim de

promover melhorias nos espaços esportivos; EMENDA MODIFICATIVA N.º

007/2025, de autoria do Vereador ALEFY SIMÕES que altera o Anexo do

Projeto de Lei Ordinária do Executivo n.º 034/2025 propondo movimentar
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valores da Secretaria Municipal de Turismo e Cultura a fim de melhorias nas

rotas turísticas do Município de Alfredo Chaves. Em sequência, Individualmente

para cada Emenda Modificativa, foi realizada a Leitura do PARECER conjunto das

Comissões de Justiça e Redação Final, de Finanças e Orçamento, de Obras e

Serviços Públicos e de Educação, Saúde, Assistência e Diversidade Sexual e

Identidade de Gênero que apresenta análise técnica e manifestação favorável as

referidas emendas. Postas as Emendas Modificativas, individualmente e na

sequência das leituras, em discussão o Vereador ALEFY destacou a importância

das realocações de recurso para fomentar a prática esportiva e também para a

realização de melhorias nas rotas turísticas do Município. Postas,

individualmente e na sequencia das leituras, em votação nominal foram

aprovadas por todos os Vereadores. O Presidente informou que as Emendas

Modificativas serão incorporadas ao seu respectivo Projeto de Lei e solicitou ao 1º

Secretário a continuidade da Ordem do Dia. Leitura do PARECER conjunto das

Comissões de Justiça e Redação Final, de Finanças e Orçamento, de Obras e

Serviços Públicos e de Educação, Saúde, Assistência e Diversidade Sexual e
Identidade de Gênero que apresenta análise técnica e manifestação favorável ao

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO N.º 034/2025 que estima a

receita e fixa a despesa — LOA Lei Orçamentária Anual do Município de Alfredo

Chaves para o exercício financeiro de 2026. Posto em discussão e em votação

nominal, o Projeto de Lei com a incorporação das Emendas Modificativas foi

aprovado por todos os Vereadores. Passando para o Pequeno Expediente o

Presidente concedeu o uso da palavra aos Vereadores inscritos. Os Vereadores

manifestaram MOÇÃO DE PESAR aos familiares em virtude de falecimento: o

Vereador WARLEI aos familiares de Maria Aparec ida  Vi le la;  o Vereador

JOSIMAR aos familiares de Jac in to  A lban i .  Citaram o legado, as qualidades dos

homenageados e os laços de amizade construídos; lamentam o ocorrido e

expressaram sentimento e desejo de consolo e conforto a todos familiares e

amigos. Postos em votação nominal, os Votos de Pesar foram aprovados por todos

os Vereadores. O Vereador ALEFY reiterou o Requerimento o n.º 030/2025 que

requer informações referentes a postes instalados na Zona rural do município de



Alfredo Chaves sem funcionamento da Iluminação Pública, e o Requerimento o
n.º 045/2025 que requer informações detalhadas sobre a reforma da Escola
Municipal de São Bento de Urânia, sobre a situação dos alunos e do processo

licitatório; na sequência manifestou apoio aos Deputados Federais Amaro Neto,

Messias Donato, Josias da Vitória, Evair de Melo e Givan da Federal, que votaram

favoravelmente ao Projeto de Lei Antifacção. O Vereador WARLEI informou o envio

de Ofício à Secretaria Municipal de Educação solicitando a renovação dos
contratos de designação temporária (DT) das escolas de Tempo Integral de

Sagrada Família e de São João. Ressaltou que o trabalho em escola integral
possui características específicas, com metodologias, horários e atividades
diferenciadas; destacou que a manutenção das equipes contribui para a
continuidade do trabalho pedagógico, facilita a adaptação dos alunos e evita que, a
cada novo DT, os profissionais precisem reiniciar o processo de aprendizagem da

dinâmica própria da educação em tempo integral; e, juntamente com o Vereador

JOSIMAR, citaram a necessidade de melhorias na Estrada da Comunidade de

Quarto Território, reembraram que esse pedido vem sendo apresentado desde o
início do mandato, destacaram ainda a proximidade do período de chuvas e a
urgência da intervenção. O Vereador NILTON destacou a importância do feriado do
Dia da Consciência Negra, ressaltou que a data representa a luta contra a
desigualdade e reforça o princípio de que todos são iguais perante a lei. Registrou

a necessidade de superar pensamentos discriminatórios e parabenizou a

população pela data. Na sequencia o Vereador ARMANDO ZANATA manifestou

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES a Clovis Rangel em reconhecimento ao

profissionalismo na área da educação e ao relevante trabalho desempenhado

como Jornalista. Posto em discussão e em votação nominal a Moção de

Congratulações foi Aprovado pela maioria dos Votos, sendo 07 (sete) votos

favoráveis dos Vereadores: Armando Zanata, Charles, Hermes, Nilton, Odair,

Warlei e Renan, e 01 (um) Voto contrário do Vereador Alefy. Nada mais havendo

a tratar, o Excelentíssimo Presidente encerrou a presente Sessão e agradeceu a

presença de todos. Convidou para próxima Sessão Ordinária, que acontecerá no

dia 26 (vinte e seis) do mês de novembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às
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18h (dezoito horas), na Sede da Câmara Municipal. Eu, WARLEI FERRARINI

PESSALI, Primeiro-Secretário da Mesa, determinei a lavratura da presente Ata

que, após lida e aprovada por mim, ficará à disposição dos Vereadores para

verificação e, após a sua aprovação, por meio de votação Plenária, será

assinada por mim e pelo Senhor Presidente e disponibilizada, juntamente com o

áudio da presente Sessão, no site oficial e nos demais meios oficiais de

comunicação da Câmara Municipal.

Sala das Sessões,  24 de novembro  de 2025.

WARLEI FERRARINI PESSALI!
1º Secretário

JOSIMAR
Presidente da Câ ra Municipal
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RESULTADO DE VOTAÇÃO
45º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA

DIA 26/11/2025

ATA DA 44.º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, ocorrida no dia 19(dezenove) de

novembro de 2025, às 18h (dezoito horas).

RESULTADO:

CÂMARA MUNICIPAL DE ALFREDO CHAVES
APROVADO
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